

贺岁档影片“扎堆” 谁能拔得头筹？

新片为何瞄准贺岁档？

作为全年最重要的档期之一，贺岁档时间跨度长、容量大，进口片、国产片同台竞技，为观众提供了多元化的观影选择。因此，贺岁档素来是电影市场上的“兵家必争之地”。据猫眼专业版数据，截至12月20日，今年贺岁档已有超过80部新片加入。

为何众多影片会瞄准贺岁档？影评人王嘉婧认为，电影是综合运作的市场，很多电影会因为制作周期、同期竞争、发行布局等多重因素，选择此时上映。

临近岁末，电影市场依旧热闹。今年贺岁档从11月24日至12月31日，来自猫眼专业版数据显示，目前已有81部影片（含重映）锁定这一档期。

业内人士对记者表示，今年贺岁档影片类型众多，题材丰富。此外，根据目前待映影片量级和预售预估，今年年度总票房在550亿元左右，突破550亿元的希望较大。

在已定档的贺岁影片中，有人期待刘德华主演的《潜行》和《金手指》，也有人期待爱情片《一闪一闪亮星星》和《非诚勿扰3》。

众多影片为何选择贺岁档“扎堆”上映？哪部影片有成为“爆款”的潜质？

在贺岁档目前已上映的影片中，国产片方面有犯罪悬疑类电影《涉过愤怒的海》《瞒天过海》，主打温情治愈的《再见，李可乐》，以及带有惊悚元素的奇幻片《照明商店》等；进口片方面有迪士尼的动画片《星愿》、冒险喜剧《旺卡》等。

尹腾宇分析，贺岁档不仅有目前预售热度非常高的《一闪一闪亮星星》，还有两部超强阵容的港片《金手指》《潜行》，职场讽刺喜剧《年会不能停！》、贺岁档经典IP《非诚勿扰3》以及动画片《舒克贝塔·五角飞碟》等影片都值得期待。

其中，跨年的3部爱情片《一闪一闪亮星星》、著名导演冯小刚执导的《非诚勿扰3》以及重映的《你的婚礼》，备受情侣观众期待。



能否助力全年票房冲击550亿元？

今年以来，中国电影市场复苏明显。春节档成绩亮眼，此外，暑期档票房突破206亿元，打破中国影史暑期档最高票房、最高人次、总场次等纪录。

此前，业内有观点认为，今年贺岁档影片阵容丰富且颇具实力，预计有望助力全年票房冲击550亿元。

尹腾宇觉得，2023年中国电影市场整体的表现可圈可点，市场迅速恢复了活力。今年春节档、暑期档、国庆档等多个节

此外，排片对于电影票房的影响比较大。就刑侦题材类型的影片而言，选在贺岁档上映，也有可能是看重在这个时间段，人们总体上走入电影院的兴趣会更多。

猫眼研究院高级分析师尹腾宇对记者表示，贺岁档影片从最早的以喜剧为主，逐渐发展到如今百花齐放的局面。今年贺岁档影片类型众多，不仅有喜剧，还有动作警匪、动画、爱情等类型，观众的选择面更宽。

啥样的影片有望成“爆款”？

《一闪一闪亮星星》目前预售票房已经超过2亿元，据猫眼专业版数据显示，该片首批购买预售票的用户中，25岁以下的人群占比超过80%。

那么，爱情片在贺岁档的竞争力如何？尹腾宇认为，此类影片的受众以年轻观众为主，也是市场的刚需题材。年轻观众更看重节假日的“仪式感”，因而爱情片一般都选在情人节、跨年等节日上映。

不过，从近几年的市场数据看，在市场和观众日臻成熟的今天，任何题材的影

片想在票房上有所建树、成为“爆款”，和影片类型的关系不大，而是需要自身质量过硬，能够引发观众的情感共鸣。

王嘉婧则认为，人们常说的“爆款”影片其实都具有这样的特质，即精良制作、切中大众情绪、言之有物，与具体在哪个档期出现关系不大。

假日档期都涌现出多部口碑佳作，并带动更多新观众进场。“同时，有不少影片是以往未涉猎或少有的类型、题材，结合映后口碑的加持，收获了良好的市场成绩。”尹腾宇提到，根据目前待映影片量级和预售预估，今年年度总票房在550亿元左右，突破550亿元的希望较大。

王嘉婧希望未来影市能提供给观众更加丰富多元的选择，“每部电影都不要辜负走入影院的观众的期待”。据中国新闻网



青春作赋思无涯 笔耕不辍七十载 王蒙文学创作70周年展开幕

据新华社电 “青春作赋思无涯——王蒙文学创作70周年展”日前在中国国家博物馆开幕。展览展出近300张照片和550余件展品，展现王蒙70年来的文学创作历程。

王蒙是中国当代著名作家，2019年被授予“人民艺术家”国家荣誉称号。从1953年创作《青春万岁》开始，王蒙70年间笔耕不辍，先后发表作品2000万字。

展览分为“青春万岁”“这边风景”“创作是一种燃烧”“大块文章”“文化的光耀”等五个部分，全面展示王蒙跌宕起伏的人生经历和各个时期有代表性和影响力的文学作品。《青春万岁》初稿、1957年未刊《青春万岁》插画草稿、《布礼》《初恋》手稿等展品悉数亮相。

展览计划展出一个月。



分类信息 刊登热线 6630888

地址：北大街54号烟台日报社一楼大厅 按行收费1行9个字 60元/次 3.6x1cm 180元/次

生活广场

刊登热线：6630888

家政服务

恒誉家政 13953528652

擦玻璃、家电维修清洗、水电暖维修
疏通下水道、小时工、护工、保姆、月嫂、保洁

搬家服务

海港搬家 6268899 移空

二十年老字号调

欢迎刊登 分类信息

小小投入 一呼百应
刊登热线：6630888